

“推动高质量发展 深化全方位转型”系列主题第十三场新闻发布会举行——

# 不断推动退役军人工作高质量发展

—5版



交城县西营镇西营村

## 大葱喜迎丰收年 群众增收笑开颜

□ 文/图 本报记者 刘少伟

丰收时节,在交城县西营镇西营村广袤的田野上,一垄垄挺拔的大葱翠绿欲滴,生机勃勃,今年的大葱种植基地迎来了硕果累累的丰收季。

“瞧这大葱,长得真精神!又粗又壮,肯定能卖个好价钱。”西营村大葱种植基地里,一位妇女吃力地将刚刚拔出来一堆大葱捆成一捆,直起腰板满意地打量着自己的劳动成果。地上的大葱粗壮挺拔,葱白鲜嫩,葱叶翠绿,散发着阵阵浓郁的葱香。

走进这片葱郁的种植基地,眼前是一片繁忙的劳作景象。八九位村民正弯腰屈膝,动作娴熟地将一棵棵大葱拔起,然后一捆一捆整齐地码放在一起,等待客商过来装车。

不远处,一辆面包车正缓缓向基地驶来,村民们加快了手中的动作,他们脸上的笑容如同秋日的阳光般灿烂。

“大葱品质真是名不虚传,听说今年收成好,价格也公道,就赶紧过来采购了。”从段村慕名而来的蔬菜经销商连建明,一下车就直奔大葱而来。他绕着基地走了一圈,仔细观察了大葱的长势后,蹲在打包好的大葱旁仔细地查看起来,经验丰富的他很快就确认了大葱的品质,站起来跟基地的主人满意地说。

随后,在几位村民的帮助下,连建明开始将成捆的大葱装车,村民们有的在搬运大葱,有的在车厢内帮忙码放,现场一下子显得更加忙碌。

“今天,我们打算先收购1000斤大葱,这个基地的大葱品质上乘,这次运到太原去,如果市场反馈好,我们准备以后长期合作。”连建明一边指挥装车,一边盘算着未来的计划。

大葱的丰收也让基地的主人熊卫忠心情大好。去年大葱价格低迷,让他倍感压力,今年终于迎来了转机。望着无边的大葱田,他的脸上洋溢着喜悦。

“去年的价格低得可怜,连人工费都不



够。今年不仅产量高,亩产可达1.5万斤,价格还涨了不少。按现在行情,我这18亩大葱,收入十几万元不成问题。”熊卫忠表示,他计划继续扩大种植规模,提升大葱品质,为市场提供更多优质大葱。

大葱丰收,群众增收的背后,既有着市场经济的助力,也离不开交城县西营镇深入推进乡村振兴战略的努力。今年以来,该镇认真贯彻落实党中央、省市相关会议精神,持续推动现代农业产业发展,通过技术指导、市场对接等方式,帮助农民提高产量、增加收入。

“看到农民们丰收的喜悦,我们也感到非常欣慰。我们将继续为农民和客商搭建平台,促进农产品的流通和销售,推动本地农业经济的发展,为乡村振兴增添更多动力。”交城县西营镇人大主席张梅表示。



西营村村民正在收获大葱